



U.S. EMBASSY
Tirana, Albania



American
Spaces



MOBILE JOURNALISM- FROM CORNERS TO CITIES

MREKULLIA E MAROKUT



Artikull
SHKRUAR NGA: Areld Hysenaj

Mrekullia e Marokut në Botërorin e Katarit ishte një arritje e jashtëzakonshme për ekipin futbollistik të Marokut në Kampionatin Botëror të vitit 2022, që u zhvillua në Katar. Kjo ishte hera e pestë që Maroku mori pjesë në Kampionatin Botëror dhe ekipi arriti të shkëlqejë dhe të bëhet krenaria e kombit.

Në fazën e grupit, Maroku u përball me kundërshtarë të fortë si Belgjika, Kroacia dhe Kanadaja. Megjithatë, ekipi i Marokut tregoi një performancë të shkëlqyeshme dhe tregoi aftësi të mëdha futbollit, duke dalë e para në grup. Ata shënuan dy fitore kundër Belgjikës dhe Kanadasë dhe morën 1 barazim kundër Kroacisë. Kjo rezultoi në kualifikimin e Marokut në raundin e dytë të turneut, tërhequr si vendi i parë në grupin e tyre.

Në raundin e dytë, Maroku u përball me Spanjën. Ndeshja ishte shumë emocionuese dhe ekipi i Marokut tregoi përkushtim dhe talent. Megjithatë, ndeshja përfundoi me rezultatin e barabartë dhe u zgjodhën ekstra kohë dhe penallti për të përcaktuar fituesin. Maroku arriti të mposhtë Spanjën pas 120 minutave dhe pas penalltive, me rezultatin 3-0, kjo falë dhe paraqitjes shumë të mirë të portierit Bono.

Në çerekfinale, ata u takuan me Portugalinë e Cristiano Ronaldos. Maroku shfaqti një kompaktësi në mbrojtje dhe Portugalia nuk arriti të shënonte. Megjithatë, Maroku arriti të shënojë, duke bërë historinë dhe duke qenë ekipi i parë afrikan që shkon në gjysëmfinale të një kupe bote. Në gjysëmfinale Maroku u mposht 2-0 nga Franca, por Maroku tashmë e kishte fituar botërorin e vet. Në luftën për vendit e tretë, Kroacia arriti të mposhtë Marokun 2-1 për vendin e tretë.

Kështu, Maroku u rendit i katërti në botërorin Katar 2022. Lojtarë të ekipit maroken si Ziyech, Hakimi e Amrabat bënë surprizën, duke dalë të katërt në Kupën e Botës, ekipi i parë afrikan që e arrin këtë gjë.

Mrekullia e Marokut në Botërorin e Katarit theksoi rëndësinë e futbollit si një burim bashkimi kombëtar dhe mundësinë për të promovuar kulturën dhe identitetin e një vendi në skenën ndërkombëtare. Performanca e tyre frymëzoi të rinjtë dhe futbollistët e rinj në Marok dhe shkaktoi rritje të interesit për futbollin në vend. paraqitja e ekipit të Marokut ishte e shkëlqyeshme dhe i bëri krenarë tifozët e tyre dhe kombin e tyre. Ata treguan një lojë disiplinare, pasion dhe zell për të luftuar deri në fund. Performanca e tyre në Kampionatin Botëror të Katarit tregoi se Maroku ka potencial të madh në futboll dhe se mund të konkurrojë me skuadrat më të mira në arenën ndërkombëtare. Kjo arritje e Marokut do të mbahet mend gjatë dhe pse jo, mund të përsëritet së shpejti në Botërorin 2026.